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Ata da 2ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Geoquímica: Petróleo e Meio Ambiente (POSPETRO) / Instituto de Geociências / 
Universidade Federal da Bahia, realizada no dia 14 de abril de 2025. 

No décimo quarto dia do ano de dois mil e vinte e cinco, às 14:00h, na sala virtual da 
Plataforma Zoom, realizou-se a 2ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de 
Pós-Graduação em Geoquímica: Petróleo e Meio Ambiente (POSPETRO), do Instituto de 
Geociências da UFBA, sob a Presidência do Coordenador, Prof. Ícaro Thiago Andrade Moreira, 
e contando com a presença dos Professores Leonardo Sena Gomes Teixeira e Simone Souza de 
Moraes, e da Representante Estudantil Aline Souza Silva. Verificada a existência de “quorum” 
foi dado início à reunião com as seguintes pautas: 1) Informes; 2) Indicação de Orientadores 
dos Alunos Ingressos em 2025.1; 3) Apreciação da solicitação de coorientação; 4) 
Apreciação de solicitação de aproveitamento de estudos; 5) Apreciação de solicitações de 
bancas de exame de qualificação e de defesa; 6) Homologação de teses e dissertações; 7) 
Apreciação prorrogação de prazo de Exame de Qualificação Enete Medeiros; 8) Edital 
PRÊMIO CAPES TESE 2025; 9) Apreciação de editais de Processo Seletivo Alunos 
Regulares 2025.2; 10) Apreciação de Jubilamento - 2024.2; 11) Apreciação de sugestões 
dos estudantes sobre a Falta de insumos para análises no Lepetro; 12) O que ocorrer. 
Abordando o 1º item da ordem do dia “Informes”, o Presidente informou sobre a submissão 
bem-sucedida do relatório quadrienal do “Sucupira”, resultado de colaboração dos professores e 
do empenho da secretária Mayra Costa, com previsão de apresentação dos dados quantitativos 
na próxima reunião geral, no dia 30 de abril de 2025, mostrando o avanço significativo do 
programa em relação às quadrienais anteriores. Sem mais informes, o Presidente passou para o 
2º item da ordem do dia “Indicação de Orientadores dos Alunos Ingressos em 2025.1”, 
apresentando ao plenário a proposta de designação de orientadores para os alunos ingressos em 
2025.1, indicando: o Prof. Antonio Fernando de Souza Queiroz como orientador do mestrando 
Isac Luís Cariano Domingos e da doutoranda Claudia da Silva Leão, a Profa. Maria do Rosário 
Zucchi como orientadora da mestranda Bruna Catarine Silva Saraiva e a Profa. Olívia Maria 
Cordeiro de Oliveira como orientadora do mestrando Eliseu Melo Carvalho Lacerda. Após ser 
posta em votação, a designação de orientadores para os alunos ingressos em 2025.1 foi 
aprovada por unanimidade. Passando para o 3º item da ordem do dia “Apreciação da 
solicitação de coorientação”, o Presidente fez a leitura do ofício da Profa Gisele Hadlich 
solicitando a indicação da Profa. Dra. Taíse Bomfim de Jesus (UEFS) como coorientadora da 
doutoranda Anna Carolina de Freitas Santos da Silva, com data retroativa a abril de 2024. A 
solicitação foi apreciada em plenária e, após votação, foi aprovada por unanimidade. No 4º item 
da ordem do dia, “Apreciação de solicitações de aproveitamento de estudos”, o Presidente 
fez a leitura dos pareceres a respeito da documentação apresentada nas solicitações de 
aproveitamento de estudos dos Srs. Adriana Vieira dos Santos, Erick de Aquino Santos, Naiana 
Dias dos Santos e Victor Benjamim Victor. Os pareceres foram favoráveis à solicitação  de 
aproveitamento de estudos dos Srs. Adriana Vieira dos Santos, Naiana Dias dos Santos e Victor 
Benjamim Victor, mas a solicitação do Sr. Erick de Aquino Santos foi parcialmente aprovada, 
sendo indeferido o pedido de aproveitamento da disciplina POSPETROG0026 - 
METODOLOGIA DA PESQUISA EM GEOQUÍMICA devido à diferenças nas abordagens 
desta nos cursos de mestrado e de doutorado do Programa. Foi sugerida a elaboração de uma 
futura resolução para exigir a aprovação em POSPETROG0026 - METODOLOGIA DA 
PESQUISA EM GEOQUÍMICA antes da qualificação. Após apreciação e votação, os pareceres 
foram aprovados por unanimidade. Tratando do 5º item da ordem do dia “Apreciação de 
solicitações de bancas de exame de qualificação e de defesa”, o Presidente apresentou a 
solicitação de composição da banca examinadora para a Defesa de Dissertação de Mestrado 
do Sr. José Milton Neves de Souza Junior com a indicação dos seguintes membros: Prof. Dr. 
Luís Felipe Ferreira de Mendonça (POSPETRO/IGEO/UFBA) como Presidente da Banca 
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Examinadora, Prof. Dr. Antonio Fernando de Souza Queiroz (POSPETRO/IGEO/UFBA) como 
membro interno titular, Profa. Dra. Gisele Mara Hadlich (POSPETRO/IGEO/UFBA) como 
membro interno suplente, Profa. Dra. Rose Ane Pereira de Freitas (UFPEL) como membro 
externo titular e Prof. Dr. Ricardo Acosta Gotuzzo (FURG) como membro externo suplente. 
Posteriormente, o Prof. Ícaro Thiago Andrade Moreira apresentou a solicitação de composição 
da banca examinadora para a Defesa de Dissertação de Mestrado da Sra. Poliana de Almeida 
Guimarães  com a indicação dos seguintes membros: Profa. Dra. Simone Souza de Moraes 
(POSPETRO/IGEO/UFBA) como Presidente da Banca Examinadora, Profa. Dra. Profa Dra 
Ana Cecília Rizzatti de Albergaria Barbosa (POSPETRO/IGEO/UFBA) como membro interno 
titular, e Profa. Dra. Profa Dra Tatiane Combi (POSPETRO/IGEO/UFBA) como membro 
interno suplente, Profa Dra Fabiana Silva Vieira (UFS) e Profa Dra Juliana Pereira de Quadros 
(UFSB) como membro externo suplente. Em  seguida, o Presidente apresentou a solicitação de 
composição da banca examinadora para a Defesa de Dissertação de Mestrado da Sra.  
Rayane Vitório Damasceno Menezes com a indicação dos seguintes membros: Profa. Dra. 
Ana Cecília Rizzatti De Albergaria Barbosa (POSPETRO/IGEO/UFBA) como Presidente da 
Banca Examinadora, Profa. Dra. Tatiane Combi (POSPETRO/IGEO/UFBA) como membro 
interno titular, Prof. Dr. Luís Felipe Ferreira de Mendonça (POSPETRO/IGEO/UFBA) como 
membro interno suplente, Profa. Dra. Maria do Rosário Zucchi (POSPETRO/IGEO/UFBA) 
como membro interno suplente, Prof. Dr. Guilherme Lessa (UFBA) como membro externo 
titular, Prof. Dr. Rubens Mendes Lopes (USP) membro externo suplente e Prof. Dr. Rafael 
André Lourenço (USP) membro externo suplente. Seguidamente, o Presidente apresentou a 
solicitação de indicação de nomes para compor a Banca Examinadora do Exame de 
Qualificação de Doutorado da Sra. Sara Ferreira Boaventura com os seguintes membros: 
Profa. Dra. Maria do Rosário Zucchi (POSPETRO/IGEO/UFBA) como Presidente da Banca 
Examinadora, Profa. Dra. Profa Dra Ana Cecília Rizzatti de Albergaria Barbosa 
(POSPETRO/IGEO/UFBA) e Prof. Dr. Alexandre Barreto Costa (POSPETRO/IGEO/UFBA) 
como membros internos titulares, Prof. Dr. Marcelo Costa Muniz (POSPETRO/IGEO/UFBA) e 
Prof. Dr. Antônio Fernando de Souza Queiroz  como membros internos suplentes, Prof. Dr. 
Daniel Araújo Ferreira (Ifremer Centre-Atlantique, Nantes, França) e Prof. Dr. Tárcio Henrique 
Ribeiro dos Santos (IFBA) como membros externos titulares, Prof. Dr. Eduardo Reis Viana 
Rocha Junior (IF/UFBA) e Prof. Dr. Eduardo do Nascimento (IHAC/UFBA) como membros 
externos suplentes, e Profa. Dra. Gisele Mara Hadlich (POSPETRO/IGEO/UFBA) como 
membro supranumerário. Posteriormente, o Presidente apresentou a solicitação de composição 
da Banca Examinadora do Exame de Qualificação de Mestrado da Sra. Gilda Albino Bento 
Jorge com a indicação dos seguintes membros: Profa. Dra. Maria Elisabete Machado 
(POSPETRO/IGEO/UFBA) como Presidente da Banca Examinadora, Prof. Dr. Ícaro Thiago 
Andrade Moreira (POSPETRO/IGEO/UFBA) membro interno titular, Profa. Dra. Karina Santos 
Garcia (POSPETRO/IGEO/UFBA) como membro interno suplente, Profa. Natalia Matos de 
Menezes (Universidade SENAI/CIMATEC) como membro externo titular e Profa. Dra. Leila 
Oliveira Santos (UFSB) como membro externo suplente. Após apreciação, as indicações de 
banca foram votadas e aprovadas, com uma abstenção. No 6º item da ordem do dia 
“Homologação de teses e dissertações” o Presidente levou a plenário as dissertações de 
mestrado do Sr. Ismael Ramos Pereira e das Sras. Luiza Figueira de Siqueira e Valéria De 
Santana Cajueiro, bem como seus respectivos comprovantes de submissão de artigo. Após 
serem apreciados, a homologação dos trabalhos de conclusão foi posta em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. Tratando do 7º item da ordem do dia “Apreciação prorrogação de 
prazo de Exame de Qualificação Enete Medeiros”, a solicitação para prorrogação do prazo de 
defesa de qualificação apresentada pela doutoranda Enete Souza de Medeiros foi apreciada em 
plenário. O presidente sugeriu que o prazo de Exame de Qualificação da Sra. Enete Souza de 
Medeiros fosse prorrogado para 2025.1, ressaltando que não será possível excluir a matrícula do 
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semestre 2024.2 ou realizar o seu trancamento, pois o REGPG não autoriza trancamento 
retroativo, sendo necessário a reprovação da discente que deverá repetir o componente no 
semestre 2025.1. A pedido da discente, o Colegiado consultará a SUPAC sobre o trancamento 
da atividade tendo em vista que o motivo foi para acompanhar o tratamento de saúde da mãe. 
Após votação, a prorrogação, conforme sugestão, foi aprovada por unanimidade. Dando 
continuidade à reunião, no 8º item da ordem do dia “Edital PRÊMIO CAPES TESE 2025”, o 
Presidente levou a plenário o edital para Seleção Interna para indicação de teses defendidas e 
homologadas para concorrerem ao edital interno do PRÊMIO CAPES TESE 2025. Após 
apreciação e votação, o edital foi aprovado por unanimidade. Seguidamente, o Presidente 
apresentou o 9º item da ordem do dia “Apreciação de editais de Processo Seletivo Alunos 
Regulares 2025.2”, o Presidente apresentou a minuta dos Editais de Seleção para Ingresso de 
Alunos Regulares 2025.2 para os Cursos de Mestrado e de Doutorado para o plenário, 
destacando pontos tais como o cronograma, a relação de orientação, quantitativo de vagas, entre 
outros. Após a apreciação, os Editais de Seleção para Ingresso de Alunos Regulares 2025.2 
foram postos em votação e aprovados por unanimidade. Dando continuidade à reunião, no 10º 
item da ordem do dia, “Apreciação de Jubilamento - 2024.2”, o Presidente explanou 
informações relativas ao jubilamento dos Srs. Daiane Aparecida Francisco de Oliveira, Elísio 
Souza Santos, José Milton Neves de Souza Júnior, Karen Crivellani, Liliane Santos de Araújo, 
Luiza Figueira de Siqueira, Naiana Dias dos Santos, Rayane Vitoria Damasceno Menezes e 
Tamires Matos Barbosa e leu as defesas apresentadas pelos estudantes. Após apreciação dos 
documentos, a plenária acatou os argumentos de defesa dos estudantes, sendo então os 
jubilamentos dos Srs. Elísio Souza Santos, José Milton Neves de Souza Júnior, Liliane Santos 
de Araújo, Luiza Figueira de Siqueira, Naiana Dias dos Santos, Rayane Vitoria Damasceno 
Menezes e Tamires Matos Barbosa postos em votação e indeferidos por unanimidade. No 
caso das Sras. Daiane Aparecida Francisco de Oliveira e Karen Crivellani, o Presidente 
condicionou o indeferimento dos jubilamentos delas à submissão, até a data limite de 30 de 
abril de 2025, dos artigos das suas pesquisas. Após a votação, a proposta foi aprovada por 
unanimidade. Dando continuidade à reunião, o Prof. Ícaro conduziu a apreciação do 
jubilamento da Sra. Neila Caldas Abreu, explanando que a discente não retornou as tentativas 
de contato do Colegiado, não apresentou defesa, bem como não realizou matrícula no curso no 
semestre 2024.2 e no semestre vigente, constatando o seu enquadramento na condição prevista 
no inciso IV do Art. 67 do Regulamento de Ensino de Graduação e Pós-Graduação stricto sensu 
(REGPG) da UFBA. Desse modo, o jubilamento da Sra. Neila Caldas Abreu foi posto em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Dando seguimento, o Presidente expôs a 
apreciação do jubilamento do Sr. Ricardo Borges Baltazar dos Santos Júnior. Após apreciação 
dos documentos, a plenária decidiu não acatar os argumentos apresentados pelo estudante 
em sua defesa, tendo em vista que ele não realizou matrícula no curso no semestre 2024.2 e 
nem no semestre vigente, constatando o enquadramento na condição prevista no inciso IV do 
Art. 67 do Regulamento de Ensino de Graduação e Pós-Graduação stricto sensu (REGPG) da 
UFBA. Desse modo, o jubilamento do Sr. Ricardo Borges Baltazar dos Santos Júnior foi 
posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, tratou do 11º item da ordem 
do dia “Apreciação de sugestões dos estudantes sobre a Falta de insumos para análises no 
Lepetro”, o Prof. Ícaro Moreira levou a plenário o relato dos discentes sobre a falta de insumos 
e materiais no laboratório Lepetro, o que dificulta a realização de atividades experimentais para 
seus projetos de dissertação e tese. O Presidente reconheceu a gravidade do problema, 
relacionando-o à escassez de verbas, e ressaltou a responsabilidade dos orientadores na 
viabilidade dos projetos. A questão será debatida em reunião com todos os professores em 30 de 
abril de 2025. Ficou estabelecido que os orientadores devem identificar as necessidades de 
insumos junto aos seus orientandos, e que se buscará colaboração entre docentes com recursos e 
possíveis parcerias com outros departamentos. No 12º item da ordem do dia “O que ocorrer”, 
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não foi apresentado nenhum tema. Nada mais havendo a tratar, o presidente deu por encerrada a 
Sessão. Assinam a ata o presidente e demais membros. Salvador, 14 de abril de 2025./// 
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